
Condon1:inio Quintas da Alvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

Ata da reuniao n° 402 
Data e honirio: 22.02.2014 as 09h00 

Local: Escrit6rio da Administrayao do Condominio 

Presentes: Jose Eugenio Pinto Campos (presidente), Alexandre Santos de Carvalho, Ben-Hur 
· Alexandre Venturini (parte), Sebastiao Borges Taquary, Suely Aparecida Guiotti 

Testa, Vera Fonseca de Paiva e Marcos Villava Freitas 

1. Justificativas de ausencias 
Foram justificadas as ausencias da Sra. Sindica Monica Campos Amorim Coelho e da Sra 
Subsindica Paula Marcia Castro Martins, por motivo de saude. 

2. Aprecia.;ao da ata da reuniao D
0 401 

Aprovada por unanimidade. 

3. Comissoes - andamento dos trabalhos 
3 .1. Comissao de Revisao da Conven<;ao do Condominio - Sebastiao Borges Taquary 

(coord.), Ben-Hur Alexandre Venturini, Claudia Lyra Nascimento, Marcos Villa<;a 
Freitas, Nadia Lemos Nogueira e Vera Fonseca de Paiva 

0 Coordenador da Comissao informou que o trabalho foi interrompido e devera ser 
retomado em maryo. 

3.2. Comissao de Seguranya - Catia Regina da Costa Machado (coord.), Sebastiao Borges 
Taquary e Alexandre Santos de Carvalho 

0 Conselheiro Taquary informou que encaminhou mensagem eletronica a Condomina 
Catia sobre o sistema de monitoramento das areas comuns do Condominia Solar da 
Serra, com o contato do Subsindico Marco Aurelio, mas nao tern noticia sobre 
entendimentos. 

3.3. Comissao do Site- Jose Eugenio Pinto Campos e Monica Campos Amorim Coelho 

0 Conselheiro Jose Eugenio informou que as atas do atual exercicio ja foram 
digitalizadas, mas esta aguardando as atas de seis reunioes de exercicios anteriores para 
completar a serie e inserir no site. Foi recomendada a inseryao imediata das atas 
disponiveis, sendo anotada a observayao "aguardando digitalizayao" junto aos numeros 
das atas nao localizadas. 

3.4. GT para regulariza<;ao- Todos os Conselheiros, Monica Campos Amorim Coelho, Paula 
Marcia Castro Martins e Claudia Lyra Nascimento 

Foi realizada a 3a reuniao no dia 06.02.2014 com a presenya de Dra. Maria Olympia e do 
Ex-Presidente da AMSBSB Jorge Mattos - sintese anexa - quando foram 
acompanhadas as ay6es referentes aos dois objetivos prioritarios: 

• Produ<;ao de lei do Distrito Federal adequada a regularizavao de condominios fechados 

Sedio mantidos contatos com os Deputados Agaciel Maia e Wasny de Roure para 
solicitar sua atuavao junto ao Poder Executivo no sentido de serem retomados os 
procedimentos para concluir a elabora<;ao e encaminhar, ao Legislativo, o Projeto de Lei 
do DF que permite a regularizayao de condominios fechados. 

• Corre<;ao da area do Condominio Quintas da Alvorada, que consta da escritura da 
Matricula 7090 

Dra. Maria Olimpia informou que o engenheiro agrimensor que atua pelo Escrit6rio 
Costa & Stival ja esteve no Condominia para verificar a localizayao dos pontes citados 
na escritura e teve duvidas, ficando de contatar os Conselheiros Jose Eugenio ou Marcos 



Condominia Quintas da Alvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

para o acompanharem na diligencia, o que nao foi feito ate a data desta reuniao. 
A proxima reuniao esta agendada para o dia 11.03 .20 14. 

3.5. Comissao de Urbanismo - Alexandre Santos de Carvalho (coord.), Suely Aparetida 
Guiotti Testa, Monica Campos Amorim Coelho, Paula Marcia Castro Martins, Catia 
Regina da Costa Machado e Claudia Lyra Nascimento. 
0 Conselheiro Alexandre informou que foi contratada a constru~ao de muro de pedra 
marroada separando a pra~a do comercio. Foi tambem contratada a coloca~ao de blocos 
de quartzito entremeados com vegeta~ao, para definir o limite da pra~a com a calyada da 
Av. Rio Parana. Igualmente foi contratada a colocayao de granito em alguns locais no 
piso (posteriormente a quantidade de pedras foi reduzida) e cancelada a constru~ao da 
pergula. Dois equipamentos instalados na regiao por onde passa a agua pluvial 
proveniente das avenidas Rio Parana e Rio Sao Marcos deverao ser transferidos de local 
pelos empregados do Condominia. 
F oi solicitada a colabora9ao do Conselheiro Alexandre no sentido de levantar os val ores 
pagos e a serem pagos, pelo Condominia, referentes ao projeto paisagistico, a fabrica~ao 
dos aparelhos e as obras de instala<;:ao dos aparelhos, civis e de paisagismo. 
Foi informada a venda do terreno contiguo, situado no Condominia Residencial Mansoes 
Itaipu, devendo ser mantido contato com o novo proprietario para negociar o rateio de 
despesas para a constru<;:ao de muro. 

4. Distribui~ao e amilise de presta~oes de contas 
0 Sr. Presidente relatou que, ao serem analisadas as prestayoes de contas dos meses de 
setembro e outubro, foi constatado que a ASCONAN adotou plano de contas distinto do 
aprovado para o Condominia e que nao atende as finalidades basicas de or<;:amento e 
controle. Em visita aquela empresa de contabilidade, foi informado de que as presta96es de 
contas dos dois meses citados foram feitas com criterios diferenciados, a titulo experimental, 
pois nao havia sido fomecida qualquer orienta<;:ao a epoca da contratayaO. 0 Conselheiro 
Eugenio encaminhou o nosso plano de contas e fomeceu as instru~oes pertinentes, sendo que 
dos meses de setembro e outubro vao ser produzidos novos demonstrativos dentro dos 
criterios solicitados, mas nao serao refeitos os cademos contendo os documentos. A partir 
de novembro/2013 as prestayees passarao a ser feitas integralmente no nosso padrao. 

Abril/2013 - Ben-Hur: entregue para analise, na reuniao 391. Rela~ao de pendencias entregues 
a Sindica na reuniao n° 398. Respostas da Sindica entregues na reuniao no 400, 
apresentando diferen~a de R$5.000,00. No dia 24.02.2014 o Cons. Ben-Hur 
entregara o cademo na Administravao e o Cons. Jose Eugenio fara contato com 
o contador sobre os ajustes necessarios. 

Maio/2013 - Jose Eugenio: entregue para analise, na reuniao 394. Relavao de pendencias 
entregues a Sindica na reuniao no 400. Nesta reuniao o Cons. Eugenio recebeu 
o cademo para revisao. 

ft 
Julho/20 13 - Suely: entregue, para amilise, na reuniao n° 396. Esta na Administra~ao para ajustes. 
Agosto/2013- ~en-Hur: designa~~ na reuniao no 398. Sindica devolveu a Conta?ilidade para 

aJustes. Nesta reumao o Cons. Ben-Hur recebeu o cademo para revtsao. 
Setembro/2013 - Jose Eugenio: designado na reuniao n° 398. Entregue ao Conselheiro na 

semana de 02.12.2013. Relavao de pendencias trazidas na reuniao n° 401. Esta 
na contabilidade, para ajustes. 
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Outubro/2013 -Marcos: entregue ao Conselheiro na reuniao no 400. Analise concluida e 
parecer emitido. Entretanto, antes da reuniao n° 401 a Sra. Sindica solicitou 
devoluvao para ajustes por parte da Contabilidade. 

5. Demandas judiciais e amigaveis 
5.1. Av5es em andamento a 01.08.2013 

Nao ha mais av5es de cobranva como Conselheiro Taquary. 

5 .1.1. Ja foram efetuados OS pagamentOS referentes a Quinta 166. 

5.1.2. Com relavao a Quinta 86 falta ser pago, pelo Condominia, o valor de R$ 250,00. 

5.1.3 . IPTU e TLP 
0 Conselheiro Taquary relatou que o Juiz despachou os 8 processos com av5es de 
execuvao fiscal impetradas contra o CQA, determinando sua citavao. 

5.2. Demandas iniciadas ap6s 01.08.2013 

Nao houve informavao. 

6. Noticias da Administra~ao 
Nao houve. 

7. Assuntos Gerais 
7.1. 0 Sr. Presidente comunicou que encaminhou correspondencia - anexa ao Condomino 

Carlos Eduardo Roque Silva, eleito Conselheiro na AGO de 2013, informando seu 
desligamento do Conselho por nao ter comparecido a qualquer reuniao e ter justificado a 
ausencia de apenas uma. 

7.2. 0 Conselheiro Jose Eugenio informou que tendo percebido que a partir da mudanva do 
hidrometro feita simultaneamente com a transferencia da calvada para o muro, o 
consumo registrado da agua utilizada em sua residencia se apresentava incompativel 
com a realidade, com grande decrescimo, inicialmente constatou, em conjunto com o 
Conselheiro Marcos, que as leituras estavam sendo feitas com valores dez vezes menor 
que o real. Isto porque os mostradores dos hidrometros anteriores apresentavam urn 
digito decimal e os atuais apresentam somente os valores inteiros de metros cubicos, 
sendo suas frav5es indicadas em ponteiros. Refeitas as leituras do mes de 
fevereiro/2014, o Conselheiro lanvou-as na serie hist6rica dos consumos de cada Quinta, 
vindo a constatar a existencia de casos em que deixaram de ser cobrados excessos de 
consumo de valores bastante significativos. Quando terminar o estudo, apresentara suas 
conclusoes ao Conselho, para apreciavao. 

0 Conselho referendou a atitude do Conselheiro Eugenio e aguarda as conclusoes a que 
chegar em seu abnegado e arduo trabalho. 

A Conselheira Vera discordou do referendo, considerando que o Conselheiro nao tern 
poderes para tal, pois trata-se de ato de gestao, nem o Conselho tern poderes para 
referendar coisa alguma, pois e urn conselho CONSUL TIVO e FISCAL, nao tendo, 
assim, poderes para atos de gestao. 

Durante o procedimento de revisao desta ata e depois da inseryao do panigrafo anterior, 
o Conselheiro Taquary solicitou a inclusao do seguinte parecer: 

E legitima e necessaria a fiscalizac;iio feita pelo senhor presidente do CCF, nos 
irregulares registros de consumo da agua, em nosso Condominia. Nosso 
Conselho tem suas atribuir;oes definidas na Cltiusula 29 e alineas, da Convenr;Cio 
em vigor, cujo texto t! clara no sentido de, tambem, ser FISCAL. Por (\ 
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consequencia, esse orgiio niio pode ficar omisso diante de graves falhas de 
gestiio. Vejamos o que diz essa regra condominia!, de cumprimento obrigatorio 
por todos os condominos, inclusive, pelo sindico e pelos conselheiros: 

Verbis: 

'CAPiTULO VI - DO CONSELHO CONSULTIVO-FISCAL 

CLA USULA VINJE E NOVE - Anualmente a as.sembleia-geral ORDINARIA 
elegera 113 (um terro) dos componentes do conselho consultivo-fiscal, integrado 
por 6 (seis) membros efetivos e 6 (seis) suplentes, dentre os condominos, os quais 
exerceriio gratuitamente as suas func;oes, competindo-lhe: 

a) fiscalizar todos os atos e contas do sindico, emitindo seu parecer a assembleia­
geral nos termos da legislar;iio vigente e desta Convenr;iio; ' 

7.3. Foi comentada a noticia do Servi9o de Limpeza Urbana de que iniciani a coleta seletiva 
do lixo, sendo dedicada a manha de sexta-feira para coleta de lixo seco. 0 Conselho 
recomendou a Administrayao, na pessoa do Sr. Genival, a confecyao de faixa orientativa 
a ser fixada na portaria, com os seguintes dizeres: "Coleta Seletiva: lixo seco na manha 
de sexta-feira". 

8. Assuntos para a pauta da proxima reuniiio 
Prepara9ao da Assembleia-Geral Ordinaria, a se realizar dia 26.04.2014. 

9. Data e local da proxima reunHio 

9.1. A data da reuniao preparat6ria da AGO deveni ser confirmada ate o dia 25.02.2014, 
ficando condicionada a recupera.;ao da saude da Sra. Subsindica, com duas alternativas: 
dia 01.03 ou dia 08.03, as 09h00, no escritorio do Condorninio. 

9.2. A proxima reuniao ordinaria seni realizada duas semanas depois da reuniao acima 
referida, com duas alternativas: dia 15 .03 ou dia 22.03. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reuniao no 402, lavrando-se a presente ata que, 
depois de apreciada e aprovada pelo Conselho, foi assinada pelos Conselheiros presentes. 

Jose Eu~resim:nte 
A\~~. M ~ ~ (;~ 

Ale~~ntos de Carvalho 

~6Th~~es~/ 
~ , C.i . 
" -·) t<. ~lc. C)C<?_, ~ e. ... ..Ne"' 

Vera Fonseca de Paiva 
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Marcos Villa~a Freitas 
---. ----~ .. ---~ 

De: Marcos Villa9a Freitas [mfreitas@pobox.com} 

Enviado em: sabado, 8 de fevereiro de 2014 22:49 

Para: Alexandre Santos de Carvalho (emkartaz@gmail.com); Alexandre Santos de Carvalho 
(emkartaz@yahoo.com); Ben-Hur Alexandre Venturini (sanjdv@hotmail.com); 'Jose 
Eugenio Pinto Campos (Correia eletronico 2)'; 'Jose Eugenio Pinto Campos (Correia 
eletr6nico)'; Monica Campos Amorim Coelho (condominioquintasdaalvorada@gmail.com); 
Monica Campos Amorim Coelho (mcac65@gmail.com); Paula Marcia Castro Martins 
(paula53martins@yahoo.com.br); Sebastiao Borges Taquary 
(advocaciaborgestaquary@gmail.com); Sebastiao Borges Taquary 
(sbtaquary@gmail.com); Suely Aparecida Guiotti Testa (suelytesta@gmail.com); Vera 
Fonseca de Paiva (verapaivacqa@gmail.com); Catia Regina da Costa Machado 
(catita2402@gmail.com); Catia Regina da Costa Machado (catia.machado@tjdft.jus.br); 
Claudia Lyra Nascimento (claudia@claudialyra.com.br); Claudia Lyra Nascimento 
(claudialyra@senado.leg.br) 

Cc: Maria Olimpia da Costa Ferreira Stival (mo-adv@hotmail.com); Mhayara Vanessa Santana 
Costa Correa (mvadvogada@gmail.com); Mhayara Vanessa Santana Costa Correa 
(costa.stival@gmail.com); Carlos Jorge Moreira de Mello Mattos 
(jorgemattos2005@gmail.com); Claudemir Ribeiro Pita (claudemir.pita@hotmail.com); lraci 
de Paula Machado (iraci.machado@ebc.com.br); Vera Lucia Habitzreuter 
(vera.habitzreuter@gmail.com); Marco Aurelio de Carvalho (marcoak2004@gmail.com) 

Assunto: Sintese da reuniao n° 3 do GT para Regularizayao- 06.02.2014 

Presentes: Carlos Jorge Moreira de Mello Mattos, Maria Olimpia da Costa Ferreira Stival, 
Jose Eugenio Pinto Campos, Sebastiao Borges Taquary, Alexandre Santos de Carvalho, 
Paula Marcia Castro Martins e Marcos Villa<;a Freitas. 

Acompanhamento das a<;6es correspondentes aos tres objetivos definidos para o GT: 

1. Produ<;ao de lei do Distrito Federal adequada a regulariza<;ao de condomlnios 
fechados. 

1.1. Sera feita consulta ao Deputado Agaciel Maia, se ele prefere agir sozinho ou em 
conjunto com os Deputados Wasny de Roure e Rooney Nemer, no sentido de 
pressionar o Governador para que determine que a tramita<;ao do Projeto de Lei 
seja retomada. Caso prefira atuar sozinho, serao passadas a ele as informa<;6es 
sobre nossa pretensao e sobre o projeto de lei que ja foi submetido a duas 
audiencias publicas no ambito da SERCOND, faltando submete-lo a terceira, 
preparar o texto finale o Governador encaminha-lo a Camara Distrital. Caso 
prefira atuar em conjunto, as informa<;6es serao tambem passadas aos demais e 
promovido o encontro dos Deputados como Governador. 

1.2. 0 Escrit6rio Costa & Stival ja encaminhou solicita<;ao de audiencia a todos os 
Deputados Distritais. Tao logo sejam agendadas, deverao ser formadas 
comissoes de representantes dos Condomlnios a serem contatados pelo Escrit6rio 
Costa & Stival. Essas comissoes pedirao o apoio aos Deputados para a 
aprova<;ao do Projeto de Lei na Camara. 

2. Corre<;ao da area do Condominia Quintas da Alvorada, que consta da escritura da 
Matrfcula 7090: 

Ora. Maria Olimpia informou que o engenheiro Paulo Emilio entrara em contato com os 
cond6minos Jose Eugenio e/ou Marcos, a fim de visitarem os pontos notaveis que 
constam da escritura da matrlcula 7070. 

07/03/2014 
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Ora. Maria Olimpia informou que esta dando entrada no GRUPAR do projeto de outro 
Condomfnio. Conforme for a receptividade, ajustara o nosso projeto segundo a 
conveniencia. 

3. Definir, de comum acordo com os demais Condomlnios e proprietarios de terras 
abrangidas pelo Setor Habitacional Sao Bartolomeu, a(s) area(s) destinada(s) a 
instala98o de equipamentos publicos 

Os equipamentos publicos serao do Setor e nao de Condomfnio fechado 

A proxima reuniao do Grupo de Trabalho ficou agendada para o dia 11.03.2014, as 19h30, 
na sede da Administrac;ao do Condomfnio Quintas da Alvorada. 

Cordialmente, 

Marcos Villac;a Freitas. 

07/03/2014 
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limo. Sr. 
CARLOS EDUARDO ROQUE SILVA 
Assunto: Desligamento do Conselho Consultivo Fiscal 
Nesta 

Prezado Senhor 

Venho par meio desta comunicar o desligamento de V.s.a do Conselho 
Consultivo Fiscal do Condominia Quintas da Alvorada. 

A decisao deste Conselho esta baseada na Norma de Organizagao e 
Funcionamento do Conselho Consultivo do Condominia Quintas da Alvorada, em seu 
item 10.3 que preve que sera a destituidos do mandata pelo Conselho, Ad referendum 
da assembleia, automaticamente, aqueles que nao comparecerem a cinco(5) reunioes, 
consecutivas ou nao, sem justificativa, caso que se aplica a v.s.a. 

Agradego ainda sua colaboragao no periodo em que trabalhou junto a 
este Conselho. 

Sendo o que tinha para o momenta, 

Atenciosamente 

1 


